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(London.) Pekingi jelentések 
zerint Mandzsuria charbini kerü- 
letében megrázó bányászkatasztró- 
a történt, amely a világ legna- 
obb bányaszerencsétlenségeinek 

egyike. Wu-shun közelében, egyik 
bányában, mikor az teljes üzemben 
olt és háromezer bányász dolgo- 

zott benne, bányalég robbanás tör- 
ént, amelynek következtében a 
ánya összeomlott és maga alá te- 
etlte a bányászokat. A rettenetes 

szerencsétlenség - mint azt az 
első hirek tudtunkra adják, - 
gyik kinai bányamunkás vigyá- 
katlansága folytán történt, akinek 

a 

fog 

2s ti- 

bbet 

i
 

tély, bányászlámpája eltört és az égő 
far- lámpa tüze felrobbantotta a bá- 

nyaléget. Az irtózatos erejü exple- 
zió következtében a bánya aknái 
És több tárnája összeomlott és el- 

egitő Vágták a menekülés utját a bányá- 
igens zok elől. 

A robbanás után pár pereccel 
nár megindultak a mentési mun- 
kálatok, amelyek azonban nem 

repel hagy sikerrel kecsegtetnek. Ugyan- 
tesen is a beomlott aknák feltárása hosz- 

zu időt vesz igénybe és az odare- 
edt munkások nem valószinü, 
ogy kibirják élve, amig az aknát 
eltármi sikerül. Eddig egy aknát 
ikerült teljesen feltárni, ahonnan 
tven megszenesedett bányász hul- 
láját hozták napvilágra. A szeren- 

a sétlen embereket a bányalég rob- 
anás által keletkezett tüz égette 
zénné. A többi aknák feltárására 
télségbeesett munka folyik. A 

i- mentési munkálatokat vezető mér- 
n ökök nem tartják valószinünek, 
ig ogy a bányában rekedt munkások 
; öbbségét élve ki lehetne menteni 
; beomlott bányából. 
1 A beomlott bánya előtt megren- 
al Hő jelenetek játszódnak le. A bá- 

yában rekedt munkások család- 
agjai félőrülten futkároznak a bá- 
yabejárat előtt és hisztérikus si- 
oltozással sürgetik a mentési 
unkálatokat végzőket, hogy gyor- 
abban dolgozzanak. A szivettépő 
elenetek azonban akadályozzák a 
lunkálatok gyors menetét és ezért 
tézkedés történt, hogy a bányá- 
an rekedt munkások családtag- 
it karhatalom tartsa távol a 
lentési munkálatok szinhelyéről. 
z az intézkedés azonban ujabb 

ttenetes jelenetekhez vezetett. A 
idalomtól félőrült családtagok 
embeszállnak a karhatalom em- 
ereivel, akik gummibotokkal és 
uskatussal verik el a szerencsét- 
n családtagokat a beomlott bá- 
9a közeléből. A szerencsétlenség 
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szinhelyének környéke állandó 
csetepatétől hangos. A fiaikat 
férjeiket vesztett asszonyok kövek- 
kel és körömmel támadnak a kar- 

bányászttemeteitbe 
a bányalég robbanás 

uvilág egyik legnagyobb bányász-szerencséflenségének 
előreláföaiólag ftöbb ezer 6alálos aldozala lesz. - Nebezen 
mennek a menitfési munkálalok. Eddig csak megszenesedeii 

Sullákait sikerülf kibozni az összeomloíff bányából. 

iz eltemetett bányászok fájdalomtól félörült hoz- 
zátartozóit karhatalom tartja távol a mentési 

munkálatok szinhelyétől 

hatalomra, miközben eszelősen si- 
z i 

és koltozzák: 
- Adjátok vissza, gazok, elra- 

bolt kenyérkeresőinket! 

POLITIKAI NAPILA 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Strada Minorifilor [v. Minoriiae 
u. 21. Nyomdai telefonszám: 188 
Előfizetési ár; Egész évre 600 
félévre 300 fej, negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldös 
ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tarifa szerint, 

Apréhirdetések ára: egy szó 2 lel 
Vastagabb betüvel ..... 4 

Kéziratokat nemm adunk vissza 

A drámai jeleneteknek olyan 
megrázó hatásuk van, hogy több, 
a mentési munkálatokat vezető 
mérnök is hisztérikus rohamokat 
kapott és sulyos idegbajjal kór- 
házba kellett szállitani őket. 

Ma Charbinból nagyszámu 
utászt küldöttek teherautókon a 
szerencsétlenség szinhelyére, hogy 
a mentési munkálatoknál részt- 
vegyenek. 
A mentési munkálatok vezetői 

ugy hiszik, hogy a beomlott bá- 
nya bejáratának tfeltárásához 
nyole-tiz napi megfeszitett éjjel- 
nappali munka szükséges. 
A szerencsétlenség áldozatainak 

családtagjai segélyezésére nagy- 
arányu akció indult meg, amely 
előreláthatólag hatalmas összeget 
fog eredményezni az özvegyek és 
árvák felsegitésére. 

A képviselőház plénuma előtt ismerte 
el a belügyi alminiszter a kisebbségi 

nyelvek használatának a jogát 
(Bukarest.) A. képviselőház 

tegnapi ülésén több jelentéktelen 
felszólalás után Hans Hedrich 
szász képviselő felolvasta a kolozs- 
vári tartományi igazgatóság 1461 
-931. számu rendeletét, amely 

szerint az alantas hatóságokat ar- 
ra utasitja, hogy ne vegyék tudo- 
másul az „idegen" nyelveken ki- 

állitott ügyiratokat, miután azok 

érvénytelenek és a jövőben csakis 
román nyelvü ügyiratokat vegye- 
nek tudomásul. A kolozsvári tar- 
tományi igazgatóság rendelete a 
belügyminisztérium 324-931. szá- 
mu körrendeletén alapult. Hedrich 
képviselő kifejtette, hogy a ki- 
sebbségi nyelvhasználat kérdése 

mindeddig nincs még megoldva és 
ez a rendelet elébe vág minden 
megoldásnak. Tiltakozott az „ide- 
gen" kifejezés ellen és miután a 
kisebbségek nem érzik magukat 
idegeneknek ebben az országban. 

Végül Hedrich kérdést intézett a 
belügyminiszterhez, hogy hajlan- 
dó-e a nyelvrendeletet visszavonni? 

Az interpellációra Calinescu bel- 
ügyi alminiszter válaszolt, aki ki- 
jelentette, hogy a Hedrich által 
hangoztatott vádak nem felelnek 

meg a valóságnak. A belügymi- 
niszter rendelete nem akarja meg- 
csonkitani a kisebbségeknek azt a 
jogát, hogy anyanyelvükön terjesz- 
szék elé kéréseiket. Azokon a he- 
lyeken, ahol a városi és megyei 
tanácsokban kisebbségi elemek is 

vannak és a felszólalások a kisebb- 
ségi nyelveken is megtörténnek, a 
kisebbségi polgárok továbbra is 
anyanyelvükön fogalmazhatják 
meg kéréseiket. A belügyminiszter 
rendelete csak azokra a kérvények- 
re vonatkozik, amelyek a felsőbb 

közigazgatási fórumokhoz kerül- 
nek, ahol nem ismerik a kisebb- 
ségek nyelvét és ahová nyilván- 
valóan nincs is értelme kisebbségi 
nyelven megszerkesztett ügyira- 

tokat küldeni. 
Hedrich képviselő tudomásul 

vette a belügyi alminiszter vála- 

szát, amelyben biztositották a ki- 
sebbségi polgárok nyelvhaszná- 
latát. 

Irtózatos kataszírófát báritott 
el a vasufi személyzet 

ébersége 
(Berlin.) Vorsfelde közelé- vetkezhető katasztrófát. A pálya 

ben, a Berlin-Hannover közötti ezen pontján 1926-ban hasonló 
vasutvonalon ismeretlen tettesek I merényletet követtek el s ez akkor 
meglazitották a sineket s csak a 
vasuti őrszemélyzet ébersége hári- 
totta el a merénylet nyomán bekö- 

26 emberéletet követelt áldozatul. 
A tetteseknek semmi nyoma. 

A szászok nem akartak 
kisebpbségi blilokkof 
alakifani 
(Bukarest.) Dr. Hans Ottó 

Roth szász vezér levelet intézett a 
Cuvántulhoz, amely lap hevesen 
támadta a szász Volksrath január 
20-iki nagygyülésének határoza- 
tait, amelyen, - mint ismeretes, 

- Brandsch magatartását is meg- 
bélyegezték. A Cuvántul fenntartja 
magának azt a jogot, hogy utólag 
reflektáljon Hans Ottó Roth leve- 

lére, azonban már most leszöge- 
zi azt, hogy jelentős politikai ese- 
ménynek tekinthető az a tény, 
miszerint a szászok január husza- 
diki nagygyülésén nem volt szó 
egy kisebbségi block megalakitásá- 
ról és, hogy a szászoknak kisebb- 
ségi block alakitására senki aján- 
latot nem tett. 

esmesseneeseesesessesezemeeesessen 

A nyomori fanulmányoszsza egy 
6Séfig Ofelsége II. Károly király 
Eszidőalaii senkifsem fogad az uralkodó 
(Bukarest.) Ismeretes, hogy 

Őfelsége II. Károly király nagy 
figyelemmel kisérte a napilapok- 
nak a hireit, amelyek a munka- 
nélküliek nyomoráról szólnak. 
Őfelsége a Dimineata egyik cikké- 
ből értesült egy munkanélküli csa- 
ládja nyomoráról és a munkanél- 
külinek nagyobb összeget küldött. 
Az udvari marsalli hivataltól nyert 
értesüléseink szerint Őfelsége feb- 
ruár 21-ikéig senkit sem fog fo- 

gadni és ez idő alatt Bukarestben 
fog tartózkodni, ahol a munka- 
nélkül nyomorgók viszonyait fog- 
ja inkognitóban tanulmányozni. 
felsége ugyanis nagyarányu se- 

gélyakciót akar megszervezni a 
munkanélküliek támogatására és 
a szükséges adatokat személyesen 
akarja megszereznii. A bukaresti 
lapok elismerően méltatják a ki- 
rálynak ezt a nemes gesztusát.



MAs VIEe 

üzletbérredukciós tárgyalások 
- Számos esetben megeggyezés történt a kereskedők és háztulajdonosok között - 
(Kolozsvár.) 

kereskedők és háztulajdonosok kö- 
zött az üzletbérek redukciójára 
vonátkozó tárgyalások folyamat- 
ban vannak. A kereskedők, akiket 
létérdekükben érint az üzletbérek 
redukciójának keresztülvitele, he- 
tek óta 

imponáló szervezettségükről 
adva tanubizonyságot veze- 

tik a tárgyalásokat. 

A széles mederben folyó akció, 
bár még a kezdet stádiumában 
van, olyan eredményekkel ke- 
csegtet, mely rávilágit arra, hogy 
a háztulajdonosok nagyrésze is, 
az idők nehézségeinek teljes át- 
érzésével, 

hozzájárul az üzletbérek re- 
dukciójához. 

A háztulajdonosok engedékenysé- 
ge megnyilvánult már nagyon 
gyakran a háztulajdonosok és a 
bérlők közötti közvetlen tárgyalá- 
sok alkalmával is, amikor egyál- 
talán 
nem került sor a Kereskedő 
Tanács által kijelölt bizottság 

közbelépésére. 

A városszerte megindult akció 
eddigi eredményeiről beszélgetést 
folytattunk a bizottság egyik tag- 
jával, aki a következőket mondot- 
ta a bizottság munkájáról: 
- A bizottság, melynek tagjai 

Somogyi Miksa, Pop Petru és Szir- 
may Károly, csak abban az eset- 
ben lép akcióba, ha a kereskedő és 
háztulajdonos között megegyezés 
nem jött létre. Ha a kereskedő be- 
jelenti a Kereskedő Tanácsnak, 
hogy közte és a háztulajdonos kö- 
zött a tárgyalás megszakadt, a bi- 
zottság kiszáll a helyszinre. Tud- 
valevő, hogy a Kereskedő Tanács 
olyan irányu megállapodást akar 
létrehozni kereskedők és háztulaj- 
donosok között, mekynek értelmé- 
ben 

a házbérek a békebeli árak 
nivójára szálljanak le. 

A bizottság tehát megállapitja az 
üzlethelyiség bérét és ennek negy- 
venszeresét számitja át. Ez a szá- 
mitás a legkedvezőbb mindkét fél- 
ne nézve. 
- A bizottság munkája közbe 

számos olyan esetet konstatált, 
amelyeknél a házbér horribilisan 
magas összegre ugrott fel. 

Általános elv, hogy a házbér 
egyenlő kell, hogy legyen a 

ház értékének megifelelő ösz- 
szeg bankkamataival. 

Ma, amikor a bankkamat 
százalék, vannak olyan 
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esetek, 

Fogászati munkák, fog- 
huzás legolcsóbban 

részletre is 

D. Aurélia Pop 
dentista. Ciuj, 

Szécheuyi-tér 6. 

. 

A kolozsvári amikor a ház tulajdonosának 40 
százalékot jövedelmez. Ilyen ese- 
tekben a bizottságnak természete- 
sen nehezebb a dolga és csak hosz- 
szas tárgyalások után sikerül vala- 
melyes eredményt elérni. De az 
esetek nagy százalékában örömmel 
konstatálta a bizottság, hogy 

a háztulajdoncsok engedéke- 

nyek a bérlőikkel szemben 

és máris történtek olyan megálla- 
podások, amelyeknek során a ház- 
tulajdonosok elfogadták a 20 szá- 
zalékos kvótát. 
- Az is előfordul - folytatta 

informátorunk - hogy a bizottsá- 
gok munkája nem vezet eredmény- 
re. Ezekben az esetekben is azon- 
ban 

mindig sikerül rávenni a ház- 
tulajdonost arra, hogy a ház- 

*e 

tulajdonosok és kereskedők 
közös megbeszélésén kijelölt 
választott biróság döntésének 

alávessék magukat. 

Mindenféle körülmények között 
reményünk van arra, hogy a meg- 
egyezések az egész vonalon meg- 
történnek, mert a háztulajdonoso- 
kat ma már az az elv vezeti, hogy 
a bérredukciókkal tegyék lehető- 
vé azt, hogy a kereskedők leszáll- 
janak áraikkal és növeljék az 
egész vonalon pangó forgalmat. 
Másrészt pedig az általános pénz- 
hiány azzal fenyegeti a háztulaj- 
donosokat, hogy nem fogják bér- 
beadni tudni helyiségeiket, ameny- 
nyiben a rendkivüli magas árakat 
fenntartják. Ilyenformán valószi- 
nü, hogy a folyamatban levő tár- 
gyalások nagy részében sikerre 
fogjuk vinni a kereskedők akcióját. 

Nyakszirímerevedési járvány 
puszífif egy kafonai táborban 
(London.) Az aldershoti ka- 

tonai táborból számos nyakszirt- 
merevedéses katonát szállitottak 
be a cambridgei kórházba. A tá- 

borban egy hét alatt 6 katona halt 
meg a betegségben. Aldershotban 
influenza is pusztit. 

Fizetni Anslia nem szeret 
(Londón.) Frank Hirst köz- 

gazdász a liberális klubban tartott 
előadásában teljesen jogosultnak 
ismerte el a hadiadósságok revi- 
ziójára irányuló törekvéseket. Az 
előadó kimutatta, hogy Anglia 

ez 

Amerikának kétszer annyit fizet, 
mint amennyivel tényleg tartoz- 
nék, mert a háborus évek óta az 

arany értékemelkedése elérte a 
kölcsönök igénybe vétele időpont- 
jában birt érték kétszeresét. 

Nagyarányu közmunkákkal enyhi- 
tik az angol munkanélküliséget 

(London.) A lapok szerint a 
munkáspárt és a liberálisok kö- 
zött megegyezés jött létre a mun- 
kanélküliség enyhitését célzó in- 
tézkedésekét illetően. Nagyszabá- 
su ármentesitő, utépitő, elektro- 

mos müveket létesitő közmunká- 
kat szándékoznak kiirni és az an- 
gol főváros szegény-negyedeit uj- 
jáépiteni, hogy munkaalkalmak 
nyujtásával enyhitsenek 

I kanélküliségen. 

Ellenparlamenfef akarnak 
egybeőivni a némeftf birodalmi 

gyülésről kivonulf 
kampóskereszífeseik 

(Berlin.) A birodalmi gyülés 

ülésén Westarp gróf a külpoliti- 
kai vitában támadta az európai 
unió gondolatát, amelynek az a 
hivatása, hogy a versaillesi szer- 
ződés intézkedéseit fenntartsa. 

Hangoztatta annak szükségességét, 
hogy a birodalmi kormány a le- 
szerelés kérdésében világosan és 
határozottabban juttassa kifeje- 
zésre a német álláspontot. A né- 

met nemzetiek által beterjesztett 
bizalmatlansági inditvány felett a 
birodalmi gyülés napirendre tért. 
A nemzeti szocialista képviselők 
legtöbbje már elhagyta Berlint. 

CARMEN MOZGÓ 
BPremier! 

Asszonyok paradicsoma 

Difa Parlo 
Izgalmas dráma Páris életéből. 
Müsor előtt: Hangos burleszk. 

ICORSó FILMSZINHA c 
zzztusszeng vazonz enttlltötz 

2 szenz. 20 felv. 

I. Stuart Mária 
Szenz. dráma, 12 felv. 

Fősz.: Magda Sonia, Fritz Kartner 

II. Aehmed herceg kalandjai. 

Árnykép mesejáték 8 felv. 

Kerületeikbe utaztak s Hitlertől 
az a parancsuk, hogy minél több 
választói gyülést rendezzenek. Hi- 
rek vannak arról, hogy a parla- 
mentből kivonult jobboldali ellen- 
zék Weimarban ellenparlamentet 
hivna össze, amely esetben bün- 
ügyi eljárás indulna s a törvény- 
hozók elvesztenék mandátumaikat. 
zöneöbeseasén a 

Visszafizetik a vasuti munká- 
soknak a levont áldozati adót. A 
CFR vezérigazgatósága rendeletet 
adott ki, hogy mindazoknak a 
munkásoknak, akiktől az áldo- 
zati adót jogtalanul levontak, azt 
vissza kell tériteni. 

Vasárnap d. u. fél 3 órakor: Cseregye 

a B1un- 

UsAvA 

Cluj-Kolozsvár, február 13. 
eny, 

Csütörtök: A hamburgi menyasszony 

(Karcsonyi, Kertész, Nádor, Ton 

pa, Ihász fellépésével. 30. B. bé. 
let. Ssz. 181.) 

Péntek: Bob herceg. (Operettrepri 

uj betanulással, uj szereposztá, 
ban 10, 20, 30, 40, 50 lejes mozi 

helyárakkal. Ssz. 182.) 

Szombat d. u. 3 órakor. Falu roSSza, 
(Ifjusági előadás nagyon ölcyi 

helyárakkal. Bevezeti Csüry Bi. 

lint dr. tanár.) Ssz. 183. 
Szombat este fél 9 órakor: 

(A világtörténelem 

filmdrámájának énekes, tánco, 

zenés szinpadi változata. Előszö, 
Bérletszünetben.) Ssz. 184. 

rekek. (Operettrepriz uj szerep. 

osztásban, uj betanulásban 

20. 30, 40, 50 lejes mozihelyárak 

kal. Ssz. 185.) 

Vasárnap d. u. fél 7 órakor: Ben Hut 
(A világtörténelem legnagyob) 
filmdrámájának énekes, tánco 
zenés szinpadi változata. Másot. 

szor. Rendes helyárakkal.) 

Vasárnap este 9 órakor: Mágnás Miska 
(10, 20, 30, 40, 50 lejes mozihely. 
árakkal.) 

A Magyar Szinház mozimüsora: 
A TITOKZATOS KASTÉLY. Kalan 

dok 10 felvonásban 15 farkaskutyával 

A főszerepben HARRY PIEL és GRI. 
IF a csodarendőrkutya. Ma csütörtök 
től uj müsor a magyar szinházban. Ve 

titésre kerül „A TITOKZATOS KAS. 

TÉLY' kalandos történet 10 felvonás 

ban, a főszerepben: HARRY PIEL á 
segitő társa Greif a csoda-rendőrku. 

tya, 14 Htársával. ,A TITOKZATO 

KASTÉLY"-BAN Harry Piel egyik leg 

zenzációsabb alakitását produlkálja. 1 
pillantatonkint változó mindvégig ér 

dekfeszitően izgalmas cselekményi 

filmdrámában, csodával határos dolgo 

kat produkál Greif a rendőrkutya 1 

társával. Valósággal ámulatba ejtő et 

nek a 15 kutyának mesterien tökélete 

idomitása. Ez a pompás flmjáték m 

csütörtökön és houlnap pénteken, 58, 
és 7 órakor, szombaton két előadásban 

fél 6 és 7 órakor és vasárnap csak cs! 
előadásban d. u. 5 órakor kerül vetitér 

re. Helyárak: 39 és 10 lei. 

Csütörtökön és pénteken: 3, 5 és 

órakor: Titokzatos kastély, I 
landos történet 15 kutyával 
a főserepben Harry Piel és Grel 
rendőrkutya. Helyárak: 20 és 1 
lej. 

Szombaton csak két előadás: fél 6 és / 
órakor: Titokzatos kastély, kalan 

dos történet 15 kutyával, a fősze 

repben, Harry Piel és Greif 
rendőrkutya. Helyárak: 20 ó 
10 lej. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Matiné, El- 
FELEJTETT ARCOK, filmregén 
s felvonásban, a főszerepekben 
Clive Brock, Olga Baclanova, Maf 
Brian és Villam Powecl. Helyárak 
15 és 10 lei. 

Vasárnap d. u. csak egy előadás, 5 ért 
kor. A TITOKZATOS KASTÉL 
10 felvonásban, a főszerepben: Hat 
ry Piel és Greif a csodarendőrkt 
tya valamint 14 társa. Helyárak 

20 és 16 lei. 

Az első nagy hangos sportfilm 

Az a huncut ámer 

Fősz.: Anita Page, William Haines, 

Noah Berry, Karl Dane. 

SÉLE CT MoOZaa 

Ramon Novarro legujabb felmje 

(Adio Madrid) 

A tüzes vér 

Csodálatos szerelmi regény. 

Fősz.: Dorothy Jordán 
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erdélyi szépségkirálynőjét 
A Mai Világ a „Szinházi Elettel együtt rendezi az idei Miss Trans- 

. 

egeszz oi i 

(Kolozsvár.) Azelőtt a régi 
világban a megyebál volt a báli 
idény legelőkelőbb és legfinomabb 

táncmulatsága, egyben a megye 
reprezentativ ünnepsége. A megye- 
bálon megválasztották a szépségki- 
rálynőt és biztosra volt vehető, 

hogy azt a fiatal lányt, akit a 

megyebálon farsangkor szépségki- 
rálynőnek választottak, az ősszel 
már oltár elé is vezetik. Voltak az- 
után más reprezentativ bálok, igy 
például a jogászbál és a nőegyle- 
tek báljai. Mindezeken a bálokon 

a legtermészeteseb, volt a 
szépségkirálynő választás 

és a fiatal lányok éveken át 
szülődtek az első megyebálra, 
gász-, medikus- vagy nőegyleti 
bálra, minden fiatal lánynak az 
volt a titkos vágya és reménysége, 
hogy ő legyen a szépségkirálynő. 

ké- 
jo- 

Azóta nagyot fordult a világ. A 
megyebálok ideje elmult és a többi 
nagy, reprezentativ bálok megren- 
dezése is mind gyérebb lesz. En- 
nek igen egyszerüű a magyarázata: 

a gazdasági viszonyok mem en- 
gedik meg, meg azután a je- 
lenlegi hangulattal sem egyez- 
tethető össze a nagy bálok- 

megrendezése. 

De ha az idők változtak is, az em- 
berek és különösen a fiatalembe- 
rek, de legkülönösebben a fiatal 
lányok nem változtak meg. Leg- 
alább is lényegben nem változtak. 
Minden fiatal lány lelkében ma is 
ott van a vágy: egyszer a közön- 
ség elé lépni és - ki tudja - ta- 
lán fel is tünni! 
Ez az elgondolás vezette a „Mai 

Világ"-ot akkor, amikor elhatároz- 
ta, hogy idén 

a Szinházi Élettel karöltve 
rendezi meg a Miss-Kolozs- 
vár választást, mely hivatva 
van megyebálat és az összes 

többi bálokat pótolni, 

melyek anyáinknak annyi min- 
dent jelentettek s amelyeket a 
mai fiatalság nélkülözni kénytelen. 
A Miss-választás nem csak miná- 

lunk, de az egész világon ebből az 
előbb vázolt elgondolásból szüle- 
tett meg. Azonban ma az embe- 
reknek kevesebb idejük van, mint 
azelőtt volt, az élet az egész vona- 
lon racionalizálódott, az emberek 
mindenben csak a lényeget kere- 
sik, mert csak azzal van idejük 
foglalkozni és igy történt, hogy a 
nagy bálok szépségkirálynő-vá- 
lasztásaiból megszületett a Miss- 
választás intézménye. 
A választásokat a Szinházi Élet- 

tel karöltve rendezzük meg, ami 

azt jelenti, hogy 
a versenyen résztvevők fény- 
képeit a Szinházi Élet is le- 

közli. 
Külön érdekessége az ezidei vá- 
lasztásoknak az is, hogy idén Miss 
Transylvaniát is választunk Te- 

mesváron. A rendszer az lesz, hogy 
először 

Erdély különböző városai 
megrendezik a saját Miss-vá- 

lasztásukat és azuián a külön- 
öző városok Missjei közül vá- 

lasztjuk meg a Miss Transyl- 

vániát. 

ca. 

Miss Transylvania elnyeri a 
Szinházi Élet aranykarperecét, 
melyet a győztesnek Incze Sándor, 
a Szinházi Élet főszerkesztője, 
nyujt át, ki a Miss Transylvaniát 
megválasztó zsürinek tagja. 

mint a Miss Transylvania-válasz- 
tásoknak a legelső és legfontosabb 
követelménye az, hogy 

Azonban ugy a Miss Kolozsvár, 

sylvania-választást. - Az értékes dijakra és erkölcsi sikerre pályá- 
20k azonnal küldjék be fényképeiket 

az azokon résztvenni óhajtók 
fényképeiket lehetőleg minél 

hamarabb küldjék be. 
Nagyon sokan vannak, akik részt 
akarnak venni a Miss Kolozsvár- 
választásokon, azonban a fényké- 
pek beküldésével egyelőre várnak, 
mert nem akarnak az elsők kö- 
zött lenni. Ez nagyon helytelen, 
mert ezáltal csak akadályozzák a 

vérseny technikai Tel emesváron 1 választják meg a atalsana nak menetét, ami erősen hátráltat- 
ja a választások megrendezését. 

Aki a versenyen részt akar ven- 
ni, de nem rendelkezik megfelelő 
fénykép felett, az igénybe veszi a 
mellékelt szelvényt, mellyel felke- 
resi az azon feltüntetett fényképé- 
szeti mütermek egyikét, ahol 

a szelvény felmutatása után in- 
gyen felvételt készitenek az 

illetőről. 
A fényképet azután beküldik 

természetesen a szelvény kiséreté- 
ben, mely egyben felhatalmaz ben- 
nünket arra, hogy a fényképet le- 
közlés végett a Szinházi Életnek 
is átengedjük. 

Tessék tehát a fényképet minél 
előbb geküldeni 

kőlcsön 
(Bukarest.) Az Epoca kor- 

mánykörökből azt az értesülést 
kapja, hogy Popovici ma délelőtt 
táviratot intézett Mironescuhoz, 
értesitve, hogy 

a kölecsön realizálása elől az 
utolsó akadályok is elsimultak 

és szombaton este hazautazik az 
Orient expresszel. Ma délelőtt mi- 
nisztertanács volt, amelyen Miro- 
nescu miniszterelnök beszámolt 
Popovici pénzügyminiszter leg- 
ujabb jelentéseiről, amelyeket a 
minisztertanács örömmel vett tu- 
domásul. 

Az Adeverul szerint is 

a kölcsön realizálása már csak 
órák kérdése. 

A lap szerint Popovici eredetileg 
23-25 millió dollárt akart bizto- 
sitani, de máris 30-32 millió van 
lekötve. Ebből 16 milliót jegyez a 
francia piac, 8 milliót Krügerék, 4 
milliót az amerikai National City, 
Csehszlovákia 1 és fél, Svájc 1 és 
a román pénzpiac fél millió dol- 
lárt. Kellemes feltünést kelt, hogy 

Amerika részívesz a jegyzés- 
zésben, 

kellemetlenül hat azonban, hogy 
Anglia visszavonult. A holland tő- 
ke részvételét a Bega-csatorna vi- 
tás ügyének elintézésétől tette füg- 
gővé. 

Popovici egyébként 

reméli, hogy sikerülni iog egy 
ujabb kibocsátással még 10- 
12 millió dollárral emelni a 

kölcsön eddigi összegét 

is rövidesen folyósitásra kerül. 
Tekintettel arra a körülményre 

is, hogy a román stabilizációs ér- 

Részletfizetésr 
] Kima aradt női és férfi 

télikabátok, vásznak, 
sitfonok, damasztok, 
selymek szövetek, 
és minden divatcikk 
a legolesóbban sze- 
rezhető be 

neenbere 
Márfton cégmnél 
Piata Carolina 5. a barátok 
templomávál szembe 

és ezenkivül az utépitési kölcsön 

eg van a külföldi 
Harmincmillió dolláron felüli összegei 
Kölförfek le eddig. 
pesz a kölcsönjegyszésben, 
vpisszavponuli 

itékpapirok 2 napja jelentékenyen 
emelkednek, optimizmussal lehet 
a kölcsötárgyalások utolsó fázisa 

elé tekinteni. 
A kibocsátási árfolyam 86-8 
lesz, de ebből még 5 százalék 
lejön komisszió és adó fejében. 
Megegyezés történt abban is, 

Amerika is részí 
de Anglia 

hogy a kölcsönt mire forditják. 
Ezt különösen a francia kormány 
kivánta és a kormány megfelelő 
garanciát vállalt erre nézve. A kor- 
mány hozzájárult ahhoz is, hogy 
továbbra is külföldi pénzügyi el- 
lenőrző szakértő legyen az ország- 
ban. 

Kisenevi távirat jelenti, hogy 
ma a reggeli órákban 15 szöke- 
vény igyekezett a Dnjeszteren át 
Romániába jutni. Az orosz határ-' 
őrök a szökevények után lőttek, 

de nem találták el őket, azonban 
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Beszakadi a jég az orosz 
menekülfek alaifi 

Négy memnekiüllő a vizbe fulladi 

beszakadt alattuk a jég. Négy szö- 
kevény vizbefulladt, a többieknek 
sikerült a román partra kivergőd- 
niök, ahol megadták magukat a 
határőröknek. 

ea 

(Bukarest.) A bukaresti 
rendőrség tegnap este r nagy razziát 
tartott. Számos klubban és pörbe 
megállapitották, hogy tiltott a- 
zárdjáték felyik amelyben de 

Káríyaraszsziái rendeszeit a 
Dukarecesfi rendőrség 

nek is részt vesznek. A bankot 
mindenütt lefoglalták, a pénz és 
kártyákat elkobozták, a játékoso- 
kat igazoltatták, a klubvezetőket 
pedig előállitották. 
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(Bukarest.) (Rador.) A Mis- 
carea szerint Madgearunak a nem- 
zeti parasztpárt tegnapi gyülésén 
tett ama kijelentése miatt, hogy a 
kormány fáradt és ha továbbra is 
kormányon marad, végleg felál- 

dozza magát, a kormánypártban 
erős akció indult meg a földmive- 
lésügyi miniszter ellen, akinek 

szeretnék tudomására hozni, 
hogy mondjon le, ha iáradt, 
de ne állitson ilyesmit az egész 

kormányról. 

Madgesru fejét kö vetelik a 
„faradt kormány" miatt 

Madgearu ezzel szemben nyilat- 
kozik az Adeverulnak és kijelenti, 
hogy a bizalmas értekezleten el- 
hangzott 

kijelentéseit elferditették. 
Ő csak feltette a kérdést, hogy 
érdemes-e a nemzeti parasztpárt- 
nak feláldoznia magát, de meg is 
felelt e kérdésre azzal, hogy a köz 
érdekében minden áldozatot meg 
kell hozni. Esze ágában sincs le- 

mondani sem a kormánynak, sem 
neki. 

zemegezs 
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Alulirott 

liss Kolozsvár 
részt veszek 

Ezen szelvény felmutatóinak Bátyi fény- 

képész Monostori-ut és a Fotofilm Deák 

Ferenc-ucca, fényképészeti mütermek 

dljtalan feivételt készitenek és eljuttat- 

ják azt a Mai Világhoz ezen szelvény- 

a Miss Kolozsvár versenyen és feljogositom a Mai Világot és a 
szinházi Életet, hogy fényképemet közölje 

.
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nyel együtt 

Már kész felvételemet csatol- 
tan küldöm meg a Miss Kolozs- 
vár reondező-bizottságának 

Aláirás 

lebonyolitásá- 

.



Kolozsvárt h huszezer nő őiarad pártában 
Akik kimaradtak a népszámlálásból. - Koloxsvpári föbb a 

nő, mini a férfi. - Csak egy év mulva lepdei ponfosan fudni a 
népszámlálás részlefes adaiaii. 

(Kolozsvár.) A népszámlá- 
lás nagy mnukáját, amint ismere- 
tes gondos előkészitéssel, a bizto- 
sok részére rendezett oktató tan- 
folyammal alátámasztva tartották 
meg, de mindennek ellenére is szá- 
mos esetben előfordult, 

hogy sokan kimaradtak a nép- 
számlálásból. 

Elsősorban kimaradtak azok, 

akik a népszámlálás egyetlen nap- 
ján, december 29-én uton voltak, 
vagyis a vonatok valamelyikén 
tartózkodtak. Amennyiben ezek 
családos emberek, a hozzátarto- 
zóik felvehették a listába, de aki 
egyedül álló, az nem állithatta ki 
számláló lapját, másnak pedig ti- 
los volt. 
De kimaradtak a népszámlálás- 

ból az olyan elemek, akiknek ren- 
des bejelentett lakásuk nincs, ha- 
nem csak éjjelre szoktak meghu- 
zódni lakatlan helyeken, épülő fél- 

ben levő épületekben. 
Mindezeket nappal semmiesetre 

sem találhatták volna meg s egye- 
düli lehetőség ezek összeirására 
az lett volna, ha a számlálás éjje- 
lén a rendőrség a számláló bizto- 
sok közbejöttével 

razziát tartott volna, 

ily módon a számlálásból égyéb- 
ként kimaradó kétes egzisztenciá- 
kat, csavargókat számbavehesse. 

Rossz kilátások a férjhez 
menéste 

A népszámlálási statisztika a 
nőkre nézve valósággal lesujtó. 
Ugyanis a kiszivárgott hirek sze- 
rint 

Kolozsváron sokkal több nő 
van, mint férfi 

Ez a szám igen szomoru, meri 
amig a férfiak száma a 99.000 la- 
kósból 36.000, addig nőké 59.400. 
Vagyis nő 19.800-al van több, mint 
férfi. 
Tehát kétszáz hiján 20 ezer nő- 

nek nincs kilátása arra, hogy férj- 
hez mehessen. 

Természetesen ez a szám egy- 
előre nem elriasztó, mert a husz- 
ezer főnyi többletben egy igen je- 
lentős szám még jóval alul van a 
törvényes férjhez mehetési korha- 
táron, de a statisztika rideg és 
huszezer pártát fon a hajadonok 
bus- és vigözvegyek és elvált asz- 
szonyok homloka köré. 

Az országos statisztika csak 
egy év mulva lesz kész 

Bár a népszámlálás fontosabb 
adatai ma már egyes városokban 
készen vannak, de a részletes ki- 
mutatást a központi statisztikai 
hivatal csak körülbelül egy év 
mulva fogja publikálni. Ugyanis a 
jelenlegi népszámlálás adatai, 

amint közismert, nemcsak a lakós- 
ság szemszerü összegezésére vo- 
natkoztak, de rubrikázta a lakós- 

ság szociális és gazdasági viszo- 
nyait, az épület viszonyokat, la- 
kásviszonyokat és a társadalmi ré- 
tegek megkülönböztetésével kap- 

Rögtön nyerhet 

10.000 
ha vesz 

Lejért egy IRAPI sorsjegyet ! 

csolatban, kimeritő részletességgel 
a lak- és üzletbér arányait is 
Ez utóbbi kérdések tárgyalásá- 

nál a lakás-statisztika felölelte a 
lakásnagyságok, a lakásinség, a 
lakások felszerelése, háztartások 
összetétele az albérlők és ágybér- 
lók valamint a tulzsufolt lakások- 

ban élő népesség életkörülményei- 
nek felkutatását is. 
A kimeritő részletességü kimu- 

tatás feldolgozása az anyag bősé- 
génél fogva, bár egy egész hadse- 
reg dolgozza fel az adatokat, fel- 
tétlenül igénybe vesz egy évet. 

vedseposásareeazaraa 

Kémkedés miatt letartóztat- 
tak egy huszártisztet 

(Bukarest.) A nagyszebeni 
állambiztonsági hivatal ma letar- 
tóztatta Hruska Eduárd 11-es lo- 
vasezredbeli hadnagyot, akinek 
apját, Hruska erdőmérnököt ne- 
hány nappal ezelőtt Csernovitzban 

jfogták el a Bepo kémkedési ügy- 
ben. Bebizonyult, hogy a fiatal 
hadnagy apja utján katonai infor- 
mációkt juttatott a kémszervezet 

kezére. 

Fizetésképtelenséget jelentett Dés 
legelőkelőbb divatáru cége 

(Dés.) A dési piacnak nagy 
szenzációja van. Biró József uri és 
női divatkereskedő, akinek üzlete 
egyike a legforgalmasabbnak, teg- 
nap a dési törvényszéken fizetés- 
képtelenséget jelentett. A cég akti- 
vája a hirek szerint közel ölmillió 

és ugyancsak a passzivája is öt- 
milió lej körül van. Biró a hite- 
lezőinek hatvan százalékot ajánlt 
fel, amelyet két év alatt fizetne ki. 
A hitelezők még nem döntöttek a 
kvóta elfogadása mellett. 
] - 

Kérf repolvperes merényleit 
egy mapon 

(Bécs.) Zaicek, a bécsi cseh- 
szlovák követség attaséja és a Na- 
rodny Listy tudósitója ellen egy 
csehszlovák állampolgár revolve- 
res merényletet követett el. A me- 
rénylő mindhárom golyója talált. 
A követségi titkár másfél órával a 
merénylet után belehalt sulyos se- 
beibe. 
(Belgrád.) Tusi albán-jugosz- 

láv határvidéki község mecsetjé- 
ben egy ismeretlen férfi revolveres 
merényletet követett el Habjo Bre- 
sevics polgármester ellen, akit a 
lövések fejen találtak. A lövöldö- 
zés nyomán támadt izgalomban a 
merénylőnek sikerült kéreket ol- 
dania s ugy látszik átlépte az al- 
bán határt. 

fainnyelnviüi Deszéddel nyiífja 
meg a pápa a Datikán rádió- 

állomásái 
(Róma.) A Vatikán rádióállo- 

mását a pápa latin beszéddel csü- 
törtökön délután nyitja meg. A 
pápa ez alkalommal a világ ösz- 
szes katholikusaihoz rádión szó- 
zatot intéz a világbéke fenntartásá- 

ért. A megnyitás időpontja közép- 
leurópai időszámitás szerint dél- 
után négy óra harminc perc. A 
pápa beszédét több nagy európai 
rádióállomás is közvetiti Citta del 
1 Vaticanoból. 

Meggyilkolt ujszü 
szamosialvi országut egyik' 

Em 

őrházánál 
(Kolozsvár.) A szamosfalvi 

községi körjegyző tegnap 
jelentette a kolozsvári II. kerületi 
rendőrkapitányságnak, hogy a sza- 
mosfalva-kolozsvári országut mel- 
lett levő 327. számu őrháznál egy 
kongyokba burkolt meggyilkolt uj-! 

negaszez 

reggel 
szülöttet találtak. A jegyző kérte 
a kolozsvári rendőrséget, hogy a 
titokzatos 
ügyében vezesse be a nyomozást. 
A hullát bevitték a „bonctani in- 
tézetbe. 

ezesoese 

Töőszsdei 6osszí okozíak 
a szovjefellenes firek 

(Newyork.) A tőzsdén tart a 
hossz-irányzat. Tegnap 4 millió 
800 ezer részvény cserélt gazdát. 
A vas-, acél-, villamossági és gép- 
kocsigyári papirokban különösen 
jelentősek az emelkedések. 
Szovjet-ellenes forradalomról ér- 
keztek hirek Newyorkba s a tőzs- 
dén az irányzatot e hirek is ked- 

1 vezően befolyásolták. 

(London.) A vwinnipegi ga- 
bonatőzsdén 2 és fél centtel emel- 
kedtek az árak s igy a buza elér- 
te november óta legmagasabb ár- 
folyamát. A májusi buzát 66 és 
ötnyolcad centtel jegyezték. A 
kedvező irányzat oka az, hogy hi- 
rek érkeztek a szovjet exportjá- 
nak egyre leküzdhetetlenebbé váló 
nehézségeiről. 

Cluj-Kolozsvár, február 13. 

.... 

Életének jövő titkait föltárom! 
Ne menjemnm vakon a 
sorsának! 

Megmondom abszolut tu- 
dományos kiszámitással 

mit tegyen, hogy üzleti,- 
családi bajain javitsom.- 

Levélbenimegkereséseknél 
születési adataival 50 leit 
mellékelljen. - Szigoruan 
diszkréció ! - Professor 

„Astrolog Emerico" 

Cluj, Piata Unirii 13. I. emelet, 9 ajtó 
Hatóságilag engedélyezve. 

ülöttet talaltak a 

gyermekgyilkosság 

Katonaság végzi a 
válcovi mentő munká- 

latokat 
(B ukarest.) Valcov és Izmail 

között a Dunánál a katasztrófa 
mind nagyobb méreteket ölt. A 
tengeri csatornák betömődtek, a 
jégtörők eltörtek és a viz ellepte 
Valcov várost és óránkint emelke- 
dik. A kormány katonaságot kül. 
dött a veszélyben levő város meg- 
mentésére. 

Kifosztották a lakását, 
amig a kórházban 

feküdt 
(Kolozsvár.) Forci Anna Ge. 

neral Dragolina-ucca 34. szám 
alatti lakós több héten keresztül 
az egyetemi klinikán betegen fe- 
küdi. Ez alatt az idő alatt isme- 
retlen tettes feltörte ruhásszekré- 
nyét és az abban talált holmikat 
elvitte. A kár körülbelül 4000 lej. 
A rendőrség keresi a tolvajt. 

Kölcsönkérte a biciklit 
de a zálogházba vitte 

vissza 
(Kolozsvár.) A napokban 

Vodó Lajos Cailor Ferate-ucca 2 
szám alatti lakós megjelent D0 
mokos László Maramaros-ucca 
149. szám alatti iparosnál és ennek 
kerékpárját kölcsönkérte azzal az 
ürüggyel, hogy sürgősen Szamos 
falvára kell mennie. Domokos Vo- 
dónak át is adta a biciklit, de az 
napokig nem adott hirt magáról 

Domokos ezért felkereste Vodót, 
aki beismerte, hogy Szamosfalvá 
ról visszajövet a biciklit becsapta 
egyik zálogházba. Demekes Vodól 
lopásért feljelentette. 

Szombaton lesz a 
Haggibbor bál 
A báli szezon egyik legkiemelke 

dőbb mulatságát február 14-én, 
szombaton rendezi a Haggibbol 
Sportegylet. A Newyorkban meg 
tartandó estély iránt rendkivül 
érdeklődés mutatkozik és annalk 
sikere igy máris biztositva van. 
A rendezőség felkéri mindazo 

kat, akik tiszteletjegyüket mél 
nem váltották ki, sziveskedjenek 
azt a Mezőgazdasági Banknál vag) 
a Kishitelbanknál levő számlári 
befizetni. 

Családi háboruság a Timáf 
uecában cimmel a „Mai Világ" í 
hó 11-iki számában megirta, hog) 
Reizinger Erzsébet Timár-u. I5 
szám alatti lakós a napokban fel 
jelentést tett Petri István soffől 
ellet aki tőle egy képet elvitt vol 
na. Reizinget Erzsébet ma megj? 
lent szerkesztőségünkbe és Kije 
lentette, hogy Petri ellen a fell 
lentést visszavonta.



Cluj-Kolozsvár, február 13. 

HIREK m! 
1a ...... 

i ollekfin 
világakció 

nél Most hrtelenében egy özön szót le- 

leit et elrebegni: háborus félelem, vám- 

el orompók; gazdasági nacionalizmus, 
or ; 
to ülkereskedelmi akadályok, nemzeti 

önzés, munkanélküliség. Egy szóval ri- 

ajtó egen: VILÁGVALSÁG. Tehát ez van! 
e 4 katasztrófa itt van. Zuhanunk, mint 

pályájából kilendült üstökös. Hogy 
1 hova? Ki tudná megmondani? Azaz mé- 

gis: Henderson angol külügymiszter a 

ka- londoni Gueenshalleban kifejtette, 

hogy ujabb háboru felé zuhanunk. Hi- 

vatkozik beszédében egy kiváló koncep- 

mail ciaju katonai szakértőre is, aki tulsze- 
rófa rényen kijelenti, hogy a világháboru 

A csak detail gyilkosság volt, az ujabb 

A háboru pedig már engross fogja mé- 
epte szárolni az ember milliárdokat, mert 

elke- it a gáz. Az angol miniszter ezek után 

kül ugymond; meg kell inditani a kollek- 

meg fo világakciót a leszerelés érdekében. 

Itt az utólsó alkalom. Még ma. Holnap 
már késö lesz. A beszéd szép volt, meg- 

ható, mélyen érvelő, csak az a kár, 

hogy nem a népszövetségben hangzott 
el és ugyanakkor Henderson hazájának 
fővárosa felett Londonban gáztámadást 

játszik a meghatalmasodott légi had- 
erő . . . talán azért, hogy demonstsrál- 

ja a kollektip pvilágakció szükségességé- 

mek huszonnegyedik óráját. (z.) 

UJABB MAGYAR SPORTGYŐ- 
1ikat ZELMEK. Budapestről jelentik: 
) lej Asztali tennisz csapatbajnoki 

eredményei: Magyarország-India 
5:0, Ausztiria -Jugoszlávia 5:0, 
Svédország-Jugoszlávia 5:0, Cseh- 
szlovákia -Románia 5:0, Lettor- 
szág-Litvánmia 5:2, Csehszlovákia 
-Jugoszlávia 5:0, Anglia -Német- 
ország 5:0, Ausztria-Litvánia 5:1, 
Jugoszlávia -India 5:2, Magyar- 
ország-Csehszlovákia 5:1, Anglia 

KIit 
itte 

kban 

ta 2 
Do -Románia 5:4, Németország- 

ucca Lettország 5:3, Svédország-In- 
nnek dia 5:0. 
al az Budapestről jelentik: Párisi je- 

mos, lentés szerint a Sport Club boxo- 
; Vo lóit a magyar ökölvivók 4:3 arány- 

ban legyőzték. 

Németország nyerte a bob világ- 
bajnokságot. St. Moritzból jelen- 
tik: A bib-világbajnokságot Né- 
metország válogatott ja nyerte. 

A német nagykövettel tárgyal 

Briand. Párisból jelentik: Briand 
ma Hoesch párisi német nagykö- 

vettel tárgyalt a két országot kö- 
zösen érdeklő politikai és gazdasá- 

gi kérdésekről. 
Werocsilov népbiztos ünneplése. 

Londonból jelentik: Moszkvában 

közelebbről ünnepséget rendeznek 
Worosilow hadügyi népbiztos 50 
éves születésnapja alkalmából. 
Sztalin ki akarja mutatni rokon- 
szenvét a hadügyi népbiztossal 

szemben s ezért sulyt helyez arra, 

hogy az ünnepség minél nagyobb- 

szabásu és bensőséges legyen. 
............... 

le az 

sáról. 
odól, 

alvá- 

sapta 
Jodót 

elke- 

4-én, 

ibbot 

meg 

civüli 
nnalk 
an. 
dazo 

méf 

Felelős szerkesztő: 

a néppárt vezetői értekezletet tar- 

WOTICZKY-KELEMEN aYU 

DIIsSoN Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő tilmszínház 

MAI VI-xoc 

Akormány átvételérekészü- 
lödnek az Avarescanusok 
(Bukarest.) A tegnapi nap 

folyamán Goga Oktavian lakásán 

tottak, amelyen arról tanácskoz- 
tak, hogy mi lesz a teendő, ha 
majd kormányra kerülnek A bu- 
karesti lapok egy része azon cso- 
dálkozik, hogy a néppárt a hata- 

lom átvételére készülődik, más la- 
pok pedig gunyos hangon azt ir- 
ják, hogy az averescanusok előre 

isznak a medve bőrére, különösen 
most, amikor a külföldi kölcsön 
megkötése egyelőre megszilárditot- 
ta a kormány helyzetét. 

A katonatisztek polgári 
funkcióinak kérdése a 

szenátus előtt 
(Bukarest.) Ismeretes, hogy 

a kormány törvényjavaslatot ter- 
jesztett be arra vonatkozólag, hogy 
katonai személyek polgári funk- 
ciókat is betölthessenek. Ez a ja- 
vaslat óriási vihart váltott ki, mert 
a pártok ebből egy esetleges dik- 
tatura előszelét érezték ki A sze- 
nátus tegnap tárgyalta ezt a tör- 
vényjavaslatot. Mosoiu és Vaitoia- 
nu tábornokok hevesen támadták 
ezt a törvényjavaslatot és tilta- 
koztak az ellen, hogy a katona- 

tisztek polgári funkciókat betölt- 
hessenek. A szenátus végül elfe- 
gadta a törvényjavaslatot abban a 
fogalmazásban, hogy katonatisz- 
tek csak diplomáciai, polgári avia- 
tikai, kereskedelmi tengerészeti, 
gyógyszerész és állatorvosi főisko- 
lai előadói, vasuti, távirdai és te- 
lefonhivatali funkciókat tölthetnek 
be. Más polgári funkciókra, mint 
például prefektusi állásokra, ka- 
tonatisztek nem delegálhatók 

Atestvérgyilkos Friediánder 
Manasset felmentette az 

esküdtszék 
(Berlin.) Emlékezetes, hogy 

1929 tavaszán Berlinben borzal- 
mas gyermektragédia játszódott 
le. Friedlánder Manasse, egy dus- 
gazdag berlini kereskedő tizen- 
nyolc éves fia, revorverrel agyon- 
lőtte nála egy évvel fiatalabb öcs- 
csét és annak barátját Földes Ti- 
bort, aki náluk lakott. A megdöb- 
bentő drámának oka féltékenység 
volt. Friedlánder Masse öccse ugy- 
nevezett sikerült gyerek volt és 
Földes Tibor nevü barátjával 
gyakran bosszantották a Friedlán- 
der Manassét. Friedlánder Manas- 
eeecemeneen 

Peches milliomos. Az ontarioi 

Windsorból jelentik, hogy James 
Cooper multimilliomos dohányül- 

tetvényes a Deutschland gőzös fe- 
délzetéről a tengerbe esett és el- 

tünt a hullámokban. 

14 LEJÉRT garantált tiszta Rizliog bor 
kapható kihordásra az „Aranycsizmában". 

Deák Ferene-ucca 29. 

Rádió utján küld orvosi tanácsot 
a tengerre a német posta. Berlin- 
ből jelentik: A birodalmi posta 
bremeni igazgatósága a cuxhaveni 
Elbo-Weser rádióállomást orvosi 
tanácsadó állomásnak fogja fel- 
használni, amely a nyilt tengeren 
levő hajók rendelkezésére fog ál- 
lani. Az állomás összeköttetésben 
áll a cuxhaveni állami kórházzal 
s a tengerről érkező szikratávira- 
tokat oda továbbitják, hogy or- 
vosi tanácsot adhassanak a tenge- 
ren utazó betegnek. A kórház 
spanyol, angol és francia nyelven 
is küldheti szikratáviratait orvosi 
tanácsokkal. 

MAGVA 

Világszenzációl 

Dreyfus-affér 

(Ördög sziget) 

nal. Előadás kezdete 3, 5, 7, 9 
Ezenkivül hangos pótkép és joui 

Nagy premier! Nozielőadás d. u. 3, 5, és 7 órakor 

Titokzatos kastély 

Kalandos film 10 felvonásban 15 

rendőrkutyával. 

Fősz.: Uarry Piel és Greif, a 
rendőrkutya. 

Előjáték: Burleszk 2 felvonásban. 

se egy tavaszi délután öccse és an- 
nak barátjának boszantásaitól fel- 
ingerelve, revolvert fogott és 
agyonlőtte mindkettőjüket. Fried- 
lánder Manasse ügyét először a 
biróság tárgyalta, amely sulyos 
börtönbüntetésre itélte a testvér- 
gyilkos fiut. Az ügy perujrafelvé- 
tel utján esküdtszék elé került, 
amely orvosi szakvélemény alap- 
ján megállapitotta, hogy a gyilkos- 
ságot pillanatnyi elmezavar hatása 
alatt követte el és felmentette a 
kétszeres gyilkosságot elkövető 
fiut. 

Magyar tiszavidéki és kanadai 
buzával akarják nemesiteni a fran- 
cia gabonát. Párisból jelentik: A 
mezőgazdasági akadémia mai ülé- 
sén ismertették a különböző buza- 
fajtákkal folytatott franciaországi 
kisérleteket. Az adatokból 
rül, hogy Franciaországban a ter- 
mesztésre legalkalmasabb a kana- 
dai Manitoba és a magyar tisza- 
vidéki. Az kadémia kivánatosnak 
tartaná, ha e buzafajtákat megfe- 
jelő mennyiségben importálnák. 

Február 15-én kezdődik az adó- 
kivető bizottságok müködése. A 
kolozsvári pénzügyigazgatósághoz 
megérkezett a pénzügyminiszté- 
rium utasitása az idei adózásokra 
vonatkozólag. Eszerint az 1931 évi 
adókivetések február 15-én kez- 
dődnek meg és a mult évi adóki- 
vetés összege fog az idei adókive- 
tés alapjául szolgálni. Miután az 
elmult évi kivetés is erejükön fe- 
lül terhelte meg az adóalanyokat, 
majd minden esetben bizonyosra 

lvehető az adóalanyok felebbezése. 

emltto 

Szinielőadás 

Hamburgi menyasszony 
Operette repriz 

Este fél 9 órakeor 

kide- 

OPERA És N. SZINHÁZ 
.............. 

Rögtönnyerhet 

I0.000 
ha vesz egy 
RAPHD 
sorsjegyet 

Lejért 

Időjárás. Budapestről jelentik: 
A meteorológiai intézet időjárás- 
prognózisa szerint továbbra is ha- 
vazásra hajlamos időjárás várható 
fagypont körüli hőmérséklettel. 

Rádió-előadást tartott a német 
parlament elnöke. Berlinből je- 
lentik: Loebe, a birodalmi gyülés 
elnöke az este a berlini rádióban 
előadást tartott a birodalmi gyü- 
lés uj házszabályairól. 

Teljesen ujjáépitik a földrengés 
által elpusztitott ujzélandi városo- 
kat. Londonból jelentik: Welling- 
tonból jelentik, hogy az ujzélandi 
földrengési területen megsebesül- 
tek közül 950-et még mindig kór- 
házakban ápolnak. Az ujzélandi 
kormány szakértőinek szemléje 
után elhatározta Napier és Has- 
tings teljes ujjáépitését. A város- 
épitési tervek most készülnek. 

Meghalt Bartha Gergely volt ko- 
lozsvári tüzoltólfőparancsnok. Bu- 
dapesti jelentés szerint, hosszas 
szenvedés után a magyar főváros- 
ban meghalt Bartha Gergely volt 
kolozsvári tüzoltófőparancsnok. 
Bartha Gergely Kolozsváron köz- 
tiszteletnek örvendett és az impe- 
riumváltozás után is hosszu ideig 
megmaradt fontos állásában. Két 
évvel ezelőtt nyugalomba vonult 
és ekkor költözött fel Budapestre 
fiához, aki Pesthy Pál volt igaz- 
ságügyminiszter veje. Bartha Ger- 
gely hatvannyolc éves korában 
halt meg és mindazok, akik ismer- 
ték, kegyelettel őrzik meg emlékét. 

Eldugulásokai, 

aranyeres, vese, máj és reumatikus 
fájdalmakat gyorsan és könnyen gyó- 
gyit a szervezet megtámadása 
mélkül, természetes uton, az UNI- 
VERSAL TEA. Egy doboz ára 95 
lei. Kapható: Farmacii si Droguerii 
Labor „,M A L A RIN" Bucuresti 

A marosvásárhelyi városházá- 
ról ki akarják üldözni Bernády 
Györgyöt. Marosvásárhelyről je- 
lentik: A városi tanács szerda dél- 
uátni közgyüléséről Bernády 
György és csoportja kivonult és 
nem vett részt a közgyülésen. Ber- 
nády csoportja azért vonult ki a 

közgyülésről, mert a jelenleg a vá- 
rosházán uralomra került magyar- 
párti-nemzeti parasztpárti block 
tervszerüen megakadályozza azt, 
hogy a Marosvásárhelyből várost 
csináló Bernády kifejthesse a ta- 
náccsal szemben való kritikai és 
ellenőrző müködését. Marosvásár- 
hely polgársága megbotránkozva 
vett tudomást róla, hogy a jelen- 
leg uralmon levő városházi veze- 
tők magatartása ismét olyan volt, 
hogy a köztiszteletben álló Ber- 
nády György és csoportja a város- 
házáról kivonulni kényszerült. 

.... 

Csütörtökön, 1931. február 11-én: 

JAZZ 

Comedia 3 felv. 

Kezdete fél 9 órakor 

.
.



Kossuth Lajos 
iutára 
Történelmi korrajz 

trta: Kovách László 

(34) 
Most már Edithnek is visszatért a 

bátorsága. Boldog volt, hogy egy férfi 
van a közelükben, aki a segitségükre 
lehet további utazásukban és tervük 
keresztülvitelében. 
- Maradjanak nyugodtan - mon- 

dotta a cigány, a csónak mindjárt kint 

lesz a homokból. Azután visszatérhet- 
nek. 

- Nem vissza, előre akarunk men- 

mi, - felelte Edith. 
A cigány meglepődve emetle fel a 

fejét. 
- Maguk előre akarnak menni?... 

Ugy látszik, nem tudják, hogy minden 
lépésre ellenséges katonaság állja el az 
utat. 

- Mi az ellenség 
menni! 

A cigány nem értette a dolgot, értel- 
metlenül bámult a beszélőre, 
megrázte a fejét. 

- Belerohanni a veszedelembe?.. 
Onnan nincs viszatérés. Miliusz bandái 
és a generális kék kabátosai halálos el 
lenségek. Még a nőket sem kimélik. 
- Ne törődj vele, Minkól .., Igye- 

kezz inkább a csónakot kiszabaditani 
veszedelmes helyzetéből 
A cigány nem érdeklődött tfovább. 

Kötelet dobott a megfeneklett csónak- 
ra, amelyet a lányok gyorsan ráhur- 

közé akarunk 

azután 

Koltak egy szegre. Amikor elkészültek 
ezzel. Minkó megszólalt. 
- Na, most fogódzkodjanak meg jól, 

mert felborulhat a csónak. 

A következő pillanatban Minkó ha- 
talmas erővel kezdett evezni. Csónakja 
villámgyorsan repült a vizen, a kötél 
kigyómódon kanyargott utána, egyre 
jobban kifeszülve. Amikor a kötél már 

teljesen megfeszült, hirtelen óriási rán- 

ditást éreztek a zátonyrajutott csónak 
utasai. 

A jármü megmozdult, első része a viz 
felé emelkedett, aztán ismét megakadt. 
Minkó nagyot káromkodott. 

- Kezdhetjük előlről! ... 

Ismét visszafelé evezett, aztán irányt 

változtatott és ujra megpróbálta az 

előbbi kisérletet. A kötél ujra megfe- 

szült. Inezék csónakja ujra a levegőbe 

röppent, de most már nem zuhant visz- 

sza a homokba, hanem jobbra-balra 

himbálódzva megindult a viz közepe 

felé, amelyen Minkó csónakja járt. 

A leányok boldogan lélegzettek fel, 

szerettek volna felkiáltani örömükben, 

de aztán eszükbe jutott, hogy mire 

vállalkoztak. 

Minkó egy ideig még maga után 

huzta a csónakot, azután bevonta a kö. 

telet. A leányok bucsut akartak inteni 

a cigánynak, hálásan ntegettek feléje, 

de Minkó közbekiáltott: 
- Csak utánam, itt nincs megállás! 

A leányok nem tudták, mire véljék 

a cigány megjegyzését, de engedelmes- 

kedtek neki. Minkó gyorsan evezett s 

nmemsokára egy kis füzekkel boritott 

sziget tünt fel a szemük előtt. A cigány 

egyenesen errefelé irányozta a csolnak- 

Amikor partot értek, Inez tartózkod- 
va kérdezte meg Minkótól: 
- Miért hoztál ide minket?... 

Minkó megnyugtatóan mosolygott; 

fehérfogsorai világitottak a szájában. 
- Ha taovább utaztak volna, kétfé- 

le veszedelem fenyegette volna. A kék 

kabátosok őrsége ilyenkor szokot a 
Dunán felfelé evezni. . . Azonkivül 
számos zátony van a közelben, amiket 

a viz alatt meg sem lehet pillantani, 
feltétlenül veszedelembe kerültek volna. 
Mindketten hálásan néztek bátor meg- 

mentőjükre, aki fáradhatatlanul eve- 

MAI vVIri 

zett, hogy minél előbb elérjék a szige- 
tet. 

- A szigeten elrejtőzködünk és ott 
maradnak addig amig én kikémlelem, 

hogy nincs- e komolyabb veszély a kö- 

egészen az ellenségig. 

Inez köszönetett intett a cigány felé. 
- Hogy hálájam meg neked ezt sok 

szivességet?... 

Acigány közbe vágott. 
- Nagyon jól ismertem én Aggházy 

födbirtokost. Ha az ő megmetéséről 
van szó, akkor mindent megpróbálok, 
hogy segtségére legyek. 

Igy haladtak lefelé a Dunán, egészen 
addig, amig a Drávához érkeztek a két 
folyó összefolyásánál már feltünt a 
sziget. 

A cigáry mereven nézett maga elé, 
mintha megpillantott volna valamit, a 
füvekkel boritott homokos parton. 
Inez ránézett a cigányra. Tekintete 
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gó miuóségü 

lejért 100 kg.-ként 
házhoz szállit 
1000- 1350- ölenként: 

vásárolhat minőség szerimt 

Löbli. 
Gh. Baritin (Malom-u) 
Telefon 9-88. 

lejért 

VÁGOTTFÁAT I. r. 100 kgr.-ként 85 
lej. Szentgyörgy-tér 2. Griss üzlet. 

Kertészek, gazdák, megérkezett 

olcsó dumping 
táblaüveg Kerekes 

üvegraktárába. - Kérjen árakat 

ELADÓ 4 drb. 160-85 cm. nagysá 

gu, teljesen tiszta belga tükör, berá- 

mázva, faburkolatokkal vagy anélkül. 

Alkalmazható: kávéházba, cukrászdá- 

ba, szabószalonokba, fodrászüzletbe stb. 
Bővebbet: Cluj, Str. Sulutiu (v. Viz-u.) 
8. ajtó 2. : 

Női divat 
nődivatkülönlegességek nagy- 

Szabó lenődvatkül Calea Reg. Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

-A nőil divat különle- 
Góly Arubáz gességek nagyáruhá- 
za. Cal. Reg. Ferd. 11. (v. Wesselényi-u-) 
Telefon: 9-57 

iFérfi divat 
M. utóda Boschán Géza, 

Neumann M. éla Doschán, Oza 
háza. Úri szabóság. Piata Ünirii (Főtér) 14 

Készférfi és gyermekruha- 
Katz és fiz raktár Mérték utáni sza- 
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bóság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telet.: 8-35 

Nyomatott az „URANIA" könyvnyomdai műintézetben, Cluj, str. Baron L. Pop (v. 

zelben. Aután majd elkisérem magukát, 

tenkedett a szigethez. 

APRÓHIRDETÉSEK 
A legkisebb apróhirdetés 15 lej. - Állást keresők félárom 

Ebben a rovatban minden szó 1:50 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 

hirdethetmek. - Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

tüzifát 

portóra bélyegben r10 leit beküld, 
vagy 100 leiért könyvet vesz és e 
hirdetésre hivatkozik. 

szertárában, Cluj, C. Motilor a. 

kérdést árult el, de miután Minkó nem 1 
válaszolt, Inez hozzáevezett. 
- Mi az Minkó, mit vettél észre? ... 
A cigány a füzek felé mutatott, ame- 

lyeknek egy kis bemélyedésében vala- 
mi sötét pont tünt elő. 

Inez hiába erőltette a szemeit, nem 
tudta megállapitani, hogy mi lehet el- 

rejtve a part mélyedésében. Ezalatt 
Minkó figyelmesen vette szemügyre azt 
a helyet, de ugy látszik, ő sem tudta 

megállapitani, hogy mi feketéllik a par- 
ton. 

Megállást intett a két leánynak, az- 

tán nesztelen evezőcsapásokkal odaset- 

- A martalócok csónakja! . . . sut- 
togta visszafelé ... azután hozzátette, 

hogy valószinüen Miliusz bujkál a szi- 

geten, mert a csónak igen diszes és 

előkelő. : 

(Folyt. köv.) 

ingyen 
jár az Athenaeum 1930-as 

Almanach 
150 oldal, sok képpel annak, aki 

BIZTOS POLOSKAHALAL 23 lej 
üvegje. Kapható Demetfer C. gyógy- 

mosmü kötelezettségein kivül álló 
villamosmotorok és szerkezetek az 
uj feszültségre 
való átalakitását és javitását szak- 
szerüen és jutányosan végzi Mol- 
dován Általános Villamossági Vál- 
lalata, Cluj, Calea Victoriei 55. 

FIGYELEM! A Városi Villa- 

220-380 Voltra 

Kötött-szövöttáru 

Blatt kötött és szövött áruk gyári 
-- lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Fötér 13. 

i Edény-üveg 

i Könyv-papir 

Keszey Albert könyv aése Papir- papir- 

zékeket. 

e, 
duariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Plafa Unirii (Főtér) 1. 

könyv, zenemű, (kotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek, Ír sszerek, rajz- 
műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen jegy- 

. 

FELEJTET! ARCOK 

Cluj-Kolozsvár, február 13. 

Fogadjunk. .. 

TFogadjunk Pancser el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi pagyok rá, hogy 
ki fáradt jobban bele a nemzetiparaszt. 
párt kormányzásába: Madgearu minisz- 
ter, vagy az adózók? 

Ez egy olyan kérdés, amire nem 
is kell felelet... 

Miért? 
Mert az adóalanyok már nem is 

fáradtak, hanem holtak. 
a4kkor mégis csak jó polt a nem- 

zeti parasztpárt uralma . 
Hogy-hogy? 
Mert a polgárok ha nem boldogul. 

tak a kormányzat ideje alatt, mint adó- 
alanyok megboldogultak a kincstár szá- 
mára és ez is palami... 

Akkor ma a mennyei holdfénynét 
maradunk. 
...... 

Petróleunmiorrásokra bukkantak 
Magyarországon. Budapestről je- 
lentik: Fóth közelében mélyfurá- 
soknál petróleumnyomokra buk- 
kantak közelebbről megkezdik a 
rendszeres kutatást petróleum 
után. 

Orvosi szakülés. Most tartotta a 
Paul Ehrlich orvostudományi 
egyesület 6-ik szakülését, amelyen 
elsőnek dr. Mátyás Mátyás, a Park 
szanatórium igazgató főorvosa há- 
rom sulyos mütétről fartott rövid 
referátumot, majd a pájzs mirigy 
daganatot és egy kiirtott gyomor- 
fekélyt mutatott be ez utobbi beteg- 
ségben szenvedett és most már 
gyogyult betegével egygyütt Ezután 
Dr. Weinberger Zsigmond egy 
idült csipő izületi tuberkolozis rii- 
ka esetéröl számolt be. Dr. Király 
Jenö a vérző gyomor és bélfekély 
sebészeti kezelésérőöl tartott nagy 
irodalmi tanulmány alapján igen 
alapos és értékes elöadást. Ezen 
elöadáshoz ugy belgyogyászati, 
mint sebészeti szempontbol igen 
élénk és a kérdést minden oldal- 
ról megvilágitó hozzászólások vol- 
tak. A vitában sebészi részről: 
Prof. dr. Steiner Pál és dr. Mátyás 
Mátyás, belgyógyászati szempont- 
ból pedig: dr. Jakobi József, dr. 
Stern Vilmos, dr. Farkas Imre, és 
dr. Grünwald Ernő, dr. Harth Al- 
bert stb. vettek részt. 
Egy pohár sör ára 8 lej lesz. Az 

Erdélyi és Bánáti sörgyárosok f. 
hó 6-án bisztrai Farkas Imre el- 
nöklete alatt Kolozsvárt értekez- 
letet tartottak, amelyen a sörárak 
lényeges leszállitását határozták 
el, minek folyományaként a ven- 
déglősökkel történt megegyezés 
szerint a mai 10 és 12 lejes"pohár 
sörár általánosságban folyó év 
március 1-től nyolc lejre fog le- 
szállittatni és csak egyes luxus 
helyiségekben fog 9 lejért árusit- 
tatni. 
Vasárnap d. e. 11 órakor matiné lesz 

a magyar szinházban. Vetitésre kerül 
Clive Brock szenzációs filmje az „EL- 

filmregény 8 
felvonásban, a főszerepekben: Clive 
Brock, Olga Baclanova, Mary Brian és 

Villiam Powel. Helyárak: 15 és 10 lei. 
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